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a) Fuerzas que actuan en la partícula

~F = −k(ρ− `o)ρ̂+N2θ̂ +N1ẑ

aceleración de la partícula

~a = (ρ̈− ρω2
0)ρ̂+ (2ρ̇ωo)θ̂

Segunda ley de Newton

ρ̂) − k(ρ− `o) = mρ̈−mρω2
0

θ̂) N2 = 2ρ̇ω2
0

de la primera ecuación se obtiene

ρ̈+ (
k

m
− ω2

0)ρ =
k

m
`o

que es la ecuación del oscilador armónico simple si

k

m
> ω2

0

b) de�namos ω2 ≡ k
m
− ω2

0 > 0 . Luego, podemos decir que ρ = eλt (para buscar la solución
homogenea), por lo que el polinomio característico es

λ2 + ω2 = 0⇒ λ2 = −ω2

por lo que la solucion a este polinomio de segundo grado es

λ1,2 = ±ωi
por lo que la solución homogenea es
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ρh(t) = Aeiωt +Be−iωt

Para la solución particular, planeamos que ρ = C = cte⇒ ρ̇ = ρ̈ = 0, entonces

ρp(t) = `o
k/m

ω

La solución general es

ρ(t) = Aeiωt +Be−iωt + `o
k/m

ω

Usamos ahora C.I. ρ(0) = l0/2 y ρ̇(0) = 0. Entonces

A+B + `o
k/m

ω
=
`o
2
, A−B = 0

⇒ A = B =
1

2
`o(

1

2
− k/m

ω
) =

Luego

ρ(t) =
1

2
`o(

1

2
− k/m

ω
)(eiωt + e−iωt) + `o

k/m

ω
= `o(

1

2
− k/m

ω
) cos(ωt) + `o

k/m

ω

y como el largo natural es `o se tiene que la compresión del resorte en funcion del tiempo es

δ(t) = `o(
1

2
− k/m

ω
) cos(ωt) + `o(

k/m

ω
− 1)
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